

vábra is méltóknak ítéljen bennünket kegyes oltalmára és védelmére! Adja meg az Uristen kegyelme fegyvereinknek a végleges, a teljes sikert!

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 5. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Vardartól nyugatra, a Doiran-tónál és a Sztruma-síkságon előrsi csatározások a bojár csapatokra nézve kedvezően folytak le.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A Wyschaete-hajlásban tegnap rendkívül nagy hevességet ért el a tüzérségi harc, amely az éjszakába is belenyúlt. A tengerpart közelében, a labassei csatornánál és a Scarpe mindkét partján délután a harc tevékenység fokozódott. Éjszaka az erős tűz hullámokat az angolok előretörései követték Hulluchnál, Lensnél, Monchynél és Cerisy-nél. Ezeket mindenütt visszavertük. A Bouches-patak az előző napon visszamaradt angol fészkeket nagyjából kifosztottuk.

A német trónörökös arcvonala:

Nyugatporoszországi és rajnai ezredek a Mont d'hiveren, Craonnenál erőteljes felderítést végeztek, amelynek során elkeseredett közelharcokban százötvennél több francia foglyot ejtettünk és az elfoglalt és állásunkba bevont francia árkokat erős ellen-támadásokkal szemben megtartottuk. Ma éjjel alsósziléziai ezredek rohamszázadai Brezetoől északra behatoltak a francia állásokba és több mint 100 foglyot ejtettek. Itt is 15 géppuskát zsákmányoltunk. Mindkét felderítő előretörés eredményes megállapításokat eredményezett az ellenség erősszételére vonatkozólag. A Ohannpágnában a Pöhl hegytől keletre több ellenséges század támadását ellenrohammal megfúrtuk.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonala:

Különös esemény nem történt.

Ludendorff, első főszállásmester.

A KIRÁLY UTAZÁSA.

BUDAPEST, jun. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Gfelsege vasárnap Laibachból Adelsbergbe és onnan Mattuglien és Dignonca át Pólába utazott. A hadiköltőben mindenekelőtt a Novara cirkáló fedélzetére ment, melyről azt híresztelték az olaszok, hogy elsüllyesztették az otrantói tengeri csatában. A Novaráról a Viribus Unitis csatahajó fedélzetére ment a király, a honnan délután elment el és Lovianán, Abbázián és Adelsbergben át visszatért Laibachba. Ott az uralkodó a ki-

rállyal, aki időközben a frontmögötti kórházakat látogatta meg.

LAIBACH, jun. 5. A királyi pár tegnap elutazott Laibachból.

BURIÁN TANÁCSKOZÁS.

BUDAPEST, jun. 5. Burián közös pénzügyminiszter tegnap délután Vázsonyi Vilmosi kereste fel és egy óránál hosszabban tanácskozott vele. Vázsonyi után Lukács Lászlót, majd Bethlen Istvánt kereste fel Burián, aki ma is folytatja vele tanácskozásait.

KLEBELSBERG GRÓF KÖZLEMÉNYE.

BUDAPEST, jun. 5. A király sajátkezű aláírásával előtett fényképét ajándékozta Klebeisberg Kuno gróf miniszterelnökségi államtitkárnak.

ÖSSZEESKÜVÉS AZ OROSZ KORMÁNY ELLEN.

KOPENHÁGA, jun. 5. A Politiken jelenti Pétervárról: Az orosz fővárosban összeesküvést fedeztek fel, melynek az volt a célja, hogy ellenforradalmat szítson és a kormány tagjait, elsősorban pedig Kerenszkijt megölje.

A MUNKÁSTANÁCS KÜLÖNVALIK A KATONÁK TANÁCSÁTÓL.

BERN, jun. 5. A Petit Parisien jelenti Pétervárról: A katonák és munkások tanácsának egy viharos lefolyású ülése után a tanács munkástagjai benyújtották lemondásukat.

AZ OROSZORSZÁGI ZÜRZAVAR.

STOCKHOLM, jun. 5. Egy személyiség, aki résztvett az orosz munkások és katonák tanácsának ülésén, kijelentette egy újságíróknak, hogy a munkások tanácsa minden politikai program nélkül működik. Az orosz hadsereg teljesen kimerült és a helyzet már annyira érett az ellenforradalom számára, hogy Anglia már kérés is az érini kezést az ellenforradalom előkészítőivel.

STOCKHOLM, jun. 5. Az orosz forradalom most kezd végkép kialakulni. A különféle hívek egyre jobban felülkerekednek. Stockholmban ellenőrizhetően hírek keringenek arról, hogy Pétervárott szennyezés következményű események állanak küszöbön.

AZ AMERIKAI SOROZÁSOK NEHEZSÉGEI.

WASHINGTON, jun. 5. A sorozások elleni agitáció rendkívül éles. Mindenfelé a kötelező ujoncok elleni ligákat alakítanak. A kormány nem mer érelyes rendszabályokhoz nyúlni.

HIREK.

— Károly király Abbáziában. Mint lapunk más helyén a Magyar Távirati Iroda hivatalos közleményéből olvasható: Károly király vasárnap Laibachból Pólába utazott, utazása közben Abbáziát is érintte és most már megérkezett, hogy visszatér-

kor rövid pihenőt is tartott Voloszkában. A király kíséretével együtt vasárnap délelőtt 11 órakor érkezett Mattuglie állomásra. Onnan azonnal folytatta az utazást Abbázián át Pó felé. Este negyed 8 órakor érkezett vissza a király Pólából Abbáziába, ahol minden épület lobogódiszt öltött és a lakosság lelkes üdvölgéssel fogadta az uralkodót. Abbáziában nem állott meg a királyi auto, ellenben Voloszkában, a kerületi kapitányság épülete előtt rövid pihenőt tartott és itt Lokey vendéglős büfféje várta a királyt és kíséretét. A király leszállt autójáról, meghallgatta Lobmayer helytartósági alelnök üdvözlő szavait, szemlélet tartott a disszázad felett és azután a büffébe ment és jóízűen elfogyasztott egy pohár sört. Majd kedélyesen elbeszélgetett kíséretével és a fogadására megjelent személyiségekkel és 10-15 pernyi pihenő után autójára ülve, folytatta útját Adelsberg felé.

— Az urnapi körmenet. Csütörtökön reggel 7 órakor tartják meg a szokásos urnapi körmenetet, melyre meghívták az összes polgári és katonai hatóságokat és a fiemei konzuli kart.

— A képkiallítás berekesztése. Vasárnap délután rekesztették be a főhercegi villában pünkösd vasárnapján megnyitott kiállítást. A déli órákban megjelent a kiállítás Wickenburg István gróf v. b. t. t. kormányzó és hosszasan elbeszélgetett a kiállító művészekkel. Együttal két kiváló értékű képét a kiállító bizottság rendelkezésére bocsátotta, hogy azokat a hadiözvegyek és árvaik javára adják. A képek már el is kelték és 1000 koronát jövedelmeztek a nemes célra. Tegnap vitték el a kiállított képeket a főhercegi villából. A kiállítás nagy erkölcsi és anyagi sikerrel zárult, ami arra indítja a fiemei művészeket, hogy minél gyakrabban rendezzenek műkiállításokat újabb alkotásaikkal.

— Házasság. Ifj. Hesz Ferenc és Dolesehall Edit házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A gyorsíróegylet évzáró ünnepé. A Fiumei Gyorsíró Egylet holnap, június 6-án tartja évzáró ünnepélyét a Máv. alkalmazottak körének az új Matia-házban levő Isztriai-úti helyiségében. Az ünnepélyen Halász Zoltán dr. elnöki beszédet tart, majd több műkedvelő-szám után Szendrei Mihály tanár kiosztja az okleveleket, bizonyítványokat és díjakat. Az ünnepély esti 8 órakor kezdődik. Belépődíja személyenként 1 korona és a tiszta jövedelem, melynek gyarapítására felülfizetéseket is szívesen fogadnak, a gyöngyösi tűzkárosultak segélyezésére és a fiemei Ingenykenyér céljaira szolgál.

— A nikkepénz bevonása. Ké. pénzügyminiszter rendeletet közöl a hivatalos lap mai száma, az egyik a koronaértékre szóló vas huszfilléres és kétfilléres váltópénz-érméknek további veretése és forgalomba hozataláról, a másik a tízfilléres nikkepénz bevonásáról szól. Mindkét államban további hárommillió korona vas huszfilléres és nyolc millió korona vaskétfilléres váltópénz-érmét fognak veretni, mely összegből a magyar korona országában kilenc millió korona huszfilléres és 2.400.000 korona kétfilléres, Ausztriában pedig huszonnyolc millió korona huszfilléres és 5 millió 600.000 korona kétfilléres váltópénz-érmét veretendő. Ez érmék forgalomba becsá-

tása a tizfilléres nikkkel érmék bevonása mellett történik. A nikkkel pénzekről szóló rendelet azt mondja, hogy tizfilléres nikkkel érméket az állami pénztáraknak és hivataloknak többé kiadniok nem szabad, kötelesek az állami pénztárak és hivatalok ezen érméket bezárólag 1918. április 30-ikáig mindennemű fizetéseknel és váltásképpen névértékben elfogadni.

— **Adomány.** Macchioro Máriusz, az Első Fiumei Faipar r. t. cégvezetője, 30 koronát küldött be A Tengerpart szerkesztőségéhez, a helybeli állami polgári iskola egy szegénysorsú magyar tanulója részére. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Az első razzia.** Az éjjel tartotta az első razzit életbeléptetése óta a fiumei államrendőrség. Az őrszemélyzet parancsnokának vezetése alatt több detektív és számos rendőr vett részt a razzian, melynek az óváros és ennek környéke volt a színhelye. A rendőrség sorra járta az óvárosi koreszmákat, mulatóhelyeket, tömeglakásokat és szorgosan átkutatott minden gyanús zugot, ahonnan nem egy katonaszökevény, csavargó és más közveszélyes egyén került a rendőrség kezei közé. A gyanús egyéneket előállították a főkapitányságon és az előállítottak közül 14 egyént letartóztattak. Ez a szép eredmény díszéretére szolgál az államrendőrségnek és arra indíthatja, hogy a razzikat minél gyakrabban ismétlje meg, mert ezzel is lényegesen előmozdítja közbiztonsági állapotaink megjavítását.

— **Egy hisztérikus leány kalandja.** — Megemlékeztünk róla, hogy néhány nappal ezelőtt eltűnt szüleinek lakásáról Tisma Aurora 17 éves kantridai leány és hogy több napi keresés után akadtak rá a santacaterinai erdőben. A teljesen legyöngyült leányt beszállították a fiumei kórházba, ahol Falk dr. megállapította, hogy nagyfokú hisztériában szenved. A leány anyjára magához tért a kórházban, hogy elmondhatta eltűnésének rejtélyes körülményeit. Azért nem mert hazamenni, mert elkésett a vásárcsarnokból jöve és attól félt, hogy túlságosan szigorú atyja ezért alaposan le fogja hordani. Tanácstalanul barangolt az utcán, remélve, hogy hozzátartozói közül találkozik majd valakivel, de senkivel sem találkozott és kimerülve a fáradtságtól a közeli erdőben lefeküdt a fűbe. Ott az átélt izgalmak következtében csaknem eszméletlenül feküdt másnap reggelig, míg egy arra járó asszony ráakadt és hazavitte saját lakására. Később azonban anyjára rosszabodott az állapota, hogy be kellett hozni a leányt a fiumei kórházba.

— **Cementet adott el liszt helyett.** Furfangos módon csapta be a Fiúmban jövő környékbeli asszonyok egyikét Trinaistich Mihály munkás. Tudva azt, hogy az asszonyok drága pénzen is szívesen vásárolnak lisztet, megtöltött cementtel egy 6 kilogrammos papírzsákot és a cement fölé vékony lisztrétegek hintve, az ily módon előkészített csomagot véte re felkínálta a Parinuntea 9. számú házában kapujában egy ott álldogáló falsi asszonynak. Az alkú csakhamar létrejött és az asszony 40 koronát fizetett a „liszt”-ért. A csaló gyorsan odéballt a pénzzel, az asszony azonban csakhamar rájött a csalásra és a rendőrségre sietett, hogy a csalót feljelentsen. Utóközben felismerte az erősen dadogó csalót az utcán és átadta a legközelebbi rendőrnek. Trinaistichot letartóztatta a rendőrség.

— **Ebmarás.** Hrebez József 6 éves fiúcskát, aki a Gradinata Peretti 6. szám alatt lakik, ma délelőtt megharapta az utcán egy kutya. A mentők vették ápolás alá.

— **A Tengerparti Bank és Takarékpénztár Rt. (Litorale Bank)** Adamich-téri fiókja és susáki központja elfogad jegyzéseket az új 6%-os magyar hadikölcsönre eredeti feltételek mellett. A jegyzések megkönnyítésére a bank magas kölcsönöket nyújt előnyös kamatláb mellett.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.

— **A szintársulat bucsuelőadása.** A honvédenekar elvezénylése folytán Aranyossy Nusinak és Faludi Kálmánnak tegnapi hirdetett jutalomjátéka egyúttal a társulat bucsuelőadása is volt. Polgár igazgató az előadás megkezdése előtt kihirdette a színpadról, hogy a katonazenekar hirtelen távozása folytán lehetetlen volt megfelelő számú polgári zenészt szerezni és ezekkel a próbákat idejekorán megtartani, úgy hogy az Artatlan Zsuzsi eme előadását, a mely a zenekar hiánya folytán egyúttal az idei szezon bucsuelőadása is lett, csak zongorakísérettel tart hatja meg. Kérte a közönség elnézését. Taps és éljenzés volt a válasz Polgár igazgató szavaira. Az előadás Fischer harmester kitűnő zongorakíséréte mellett tényleg simán és minden kellemetlenség nélkül bonyolódott le. A közönség, a mely a színház minden zugát megtöltötte, ünneplő kedvvel volt és Aranyossy Nusit meg Faludi Kálmánt már belépésükkor viharos tapsokkal fogadta. A második felvonás végén Aranyossy Nusit öt hatalmas virágállványt, egyet-egyét a kormányzói pártól, Sonssich gróféktól, a városi színiügyi bizottságtól és másoktól, három virágcsokrot, egy remek japán teás szervizt, két kínai vázát, egy nagy selyem sált és egyéb ajándékokat kapott. Faludi Kálmán és Somogyi Károlynak pedig egy-egy nemzetiszínű szalagos babékoszorút nyújtottak át. Aranyossy Nusinak közel tíz perég kellett hajlongania a közönség lelkes ováció előtt, miközben egyre hullt feléje a virágcsó. Az előadás többi szereplői is, bár a szezon hirtelen befejezése miatt egyesek közülük elestek a jogos jutalomjátéktól, díszéretreméllő jókedvvel illeszkedtek bele az ünnepi hangulatba. Az utolsó felvonás után senki sem távozott és a közönség nemcsak Aranyossy Nusit, hanem Polgár igazgatót is a lámpák elé szólította, a ki meghatott szavakban vett búcsut a közönségtől. Három-négyszáz főnyi tömeg megvárta azután Aranyossyt az oldalsó kijáratnál és életveszélyes tolongás közben kísérte folytonosan éljenzve az Európa szállóig.

Legújabb.

BURIÁN LESZ AZ ÚJ MINISZTER-ELNÖK.

BUDAPEST, jun. 5. Burián ma folytatta tárgyalásait. Délelőtt Eszterházy Mórót, Návay Lajost, Serényi Béla grótot, Beöthy Lászlót, Batthyány Vadart és Appenyi Albert grófot kereste meg a re-

ferál tárgyalásainak eredményéről a királynak és e hét végén meglesz a döntés. Burián tárgyalásai a választójog és a kiegyezés körül forognak.

A Pesti Hírlap kitűnő helyről jelenti, hogy Burián pénteken mint magyar miniszterelnök fog Bécsből visszatérni Budapestre. Burián valószínűleg kisebbségi kormányt alakít, kész programmal érkezik és így kéri a parlament támogatását, zsebében a házfelosztató kézirat. Burián megoldhatónak tartja a kiegyezést. A választójogot mérsékelte radikálisus alapján ezzel a parlamenttel oldaná meg.

ELSÜLYEDT TORPEDÓHAJÓ.

BUDAPEST, jun. 5. A sajtóhadiszállásról jelentik: **Torpedójárműveink egyike, amelyet az Adrián egy ellenséges buvárhajó megtorpedozott, elsülyedt. Legénysége megmenekült.**

NÖVEKSZIK A NÉMET BUVÁRHAJÓ-FLOTTA.

HÁGA, jun. 5. Londonból jelentik: **Jönés admirális kijelentette az újságíróknak, hogy májusban a buvárhajók elpusztításával rekordot értek el. A Wolff-ügynökség erre megjegyzi, hogy a veszteség kevesebb, mint amennyire elkészültünk. Több buvárhajót építünk, mint ahány elpusztul és buvárhajó-flottánk egyre növekszik.**

AUGUSZTUSBAN ÉRI EL TETŐFOKÁT A VILÁGHÁBORU.

ZÜRICH, jun. 5. Katonai körök véleménye szerint a világháboru augusztusban éri el tetőfokát, amikor valamennyi ántánt-

Jegyezzen

hadikölcsönt a Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.-nál

Adria palota, mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Fenice moziszínház - Fiume.

Ma: Erichson tanár vetélytársa
4 felv. Foszereplő: MAX LANDA.
Végül: Bohózat.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban szolid kivitelben.

Iroda Via Brancetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitelő- és Pénzváltó Banknál.

vábra is méltóknak ítéljen bennünket kegyes oltalmára és védelmére! Adja meg az Uristen kegyelme fegyvereinknek a végleges, a teijes sikert!

A vezérkar főnöke.

Itáliai harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 5. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Maedóniai arcvonal:

A Vardartól nyugatra, a Doiran-tónál és a Sztruma-síkságon előrsi csatározások a bolgár csapatokra nézve kedvezően folytak le.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A Wytshaete-hajlásban tegnap rendkívül nagy hevességet ért el a tűzérési harc, amely az éjszakába is belenyúlt. A tengerpart közelében, a labassei csatornánál és a Scarpe mindkét partján délután a harcivékonyság fokozódott. Éjszaka az erős tűzhullámokat az angolok előretörései követték Hulluchnál, Lensnél, Monchnél és Cerisynél. Ezeket mindenütt visszavertük. A Bouches-patak az előző napon visszamaradt angol fészkeket nagyjából kifisztítottuk.

A német trónörökös arcvonala:

Nyugatporoszországi és rajnai ezredek a Mont d'hiveren, Craonnenál erőteljes felderítést végeztek, amelynek során elkeseredett közelharcokban százötvennél több francia foglyot ejtettünk és az elfoglalt és állásunkba bevont francia árkokat erős ellen-támadásokkal szemben megtartottuk. Ma éjjel alsószászországi ezredek rohamoszadai Brezétől északra behatoltak a francia állásokba és több mint 100 foglyot ejtettek. Itt is 15 géppuskát zsákmányoltunk. Mindkét felderítő előretörés ériekes megállapításokat eredményezett az ellenség erőösszvetelére vonatkozólag. A Champagneban a Poilly-hegytől keletre több ellenséges század támadását ellenrohammal megüsméltük.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonala:

Különös esemény nem történt.

Ludendorff, első főszállásmester.

A KIRÁLY UTAZÁSA.

BUDAPEST, jun. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Gfelsege vasárnap Laibachból Adelsbergbe és onnan Mattuglien és Dignanen át Póába utazott. A hadikötőben mindenekelőtt a Novara cirkáló fedélzetére ment, melyről azt híresztelték az olaszok, hogy elsüllyesztették az otrantói tengeri csatában. A Novaráról a Viribus Unitis csatahajó fedélzetére ment a király, a honnan délután elment el és Lovranán, Abbázián és Adelsbergben át visszatért Laibachba. Ott az utazásról a ki-

rállyal, aki időközben a frontmögötti kórházakat látogatta meg.

LAIBACH, jun. 5. A királyi pár tegnap elutazott Laibachból.

BURIÁN TANÁCSKOZÁS.

BUDAPEST, jun. 5. Burián közös pénzügyminiszter tegnap délután Vázsonyi Vilmosi kereste fel és egy óránál hosszabban tanácskozott vele. Vázsonyi után Lukács Lászlót, majd Bethlen Istvánt kereste fel Burián, aki ma is folytatja vele tanácskozá-
sát.

KLEBELSBERG GRÓF KUTUNTE-TESE.

BUDAPEST, jun. 5. A király sajátkezű aláírásával előtett fényképét ajándékozta Klebeisberg Kuno gróf miniszterelnökségi államtitkárnak.

ÖSSZEESKÜVÉS AZ OROSZ KORMÁNY ELLEN.

KOPENHÁGA, jun. 5. A Politiken jelenti Pétervárról: Az orosz fővárosban összeesküvést fedeztek fel, melynek az volt a célja, hogy ellenforradalmat szítsen és a kormány tagjait, elsősorban pedig Kerenszkijt megölje.

A MUNKÁSTANÁCS KÜLÖNVALIK A KATONÁK TANÁCSÁTÓL.

BERN, jun. 5. A Petit Parisien jelenti Pétervárról: A katonák és munkások tanácsának egy viharos lefolyású ülése után a tanács munkástagjai benyújtották lemondásukat.

AZ OROSZORSZÁGI ZÜRZAVAR.

STOCKHOLM, jun. 5. Egy személyiség, aki résztvevett az orosz munkások és katonák tanácsának ülésén, kijelentette egy újságírónak, hogy a munkások tanácsa minden politikai program nélkül működik. Az orosz hadsereg teljesen kimerült és a helyzet már annyira érett az ellenforradalom számára, hogy Angliának már keresnie is az érintkezést az ellenforradalom előkészítőivel.

STOCKHOLM, jun. 5. Az orosz forradalom most kezd végkép kialakulni. A különféle hívei egyre jobban felülkerekednek. Stockholmban ellenőrizhetően hírek keringenek arról, hogy Pétervárott szennyezés következő események események állanak közszűben.

AZ AMERIKAI SOROZÁSOK NEHEZSÉGEI.

WASHINGTON, jun. 5. A sorozások elleni agitáció rendkívül erős. Mindenféle kötelező utoneozások elleni ligákat alakítanak. A kormány nem mer érelyes rendszabályokhoz nyúlni.

H I R E K.

— Károly király Abbáziában. Mint lapunk más helyén a Magy. Távirati Iroda hivatalos közleményéből ismert, a király vasárnap Laibachból Póába utazása közben Abbáziát is érintette és most már megérkezett, hogy visszatér-

kor rövid pihenőt is tartott Voloszkában. A király kíséretével együtt vasárnap délelőtt 11 órakor érkezett Mattuglie állomásra. Onnan azonnal folytatta az utazást Abbázián át Póa felé. Este negyed 8 órakor érkezett vissza a király Polából Abbáziába, ahol minden épület lobogódszt öltött és a lakosság lelkes üdvözléssel fogadta az uralkodót. Abbáziában nem állott meg a királyi auto, ellenben Voloszkában, a kerületi kapitányság épülete előtt rövid pihenőt tartott és itt Lokey vendéglős büfféje várta a királyt és kíséretét. A király leszállt autójáról, meghallgatta Lobmayer helytartósági a elnök üdvözlő szavait, szemlét tartott a disszázad felett és azután a büfféhez ment és jóízűen elfogyasztott egy pohár sört. Majd kedélyesen elbeszélgetett kíséretével és a fogadására megjelent személyiségekkel és 10-15 pernyi pihenő után autójára ülve, folytatta útját Adelsberg felé.

— Az urnapi körmenet. Csütörtökön reggel 7 órakor tartják meg a szokásos urnapi körmenetet, melyre meghívták az összes polgári és katonai hatóságokat és a fiu-
mei konzuli kart.

— A képkiallítás berekesztése. Vasárnap délután rekesztették be a főhercegi villában pünkösdi vasárnapján megnyitott kiállítást. A déli órákban megjelent a kiállítás Wickenburg István gróf v. b. t. t. kormányzó és hosszasan elbeszélgetett a kiállító művészekkel. Együttal két kiváló értékű képét a kiállító bizottság rendelkezésére bocsátotta, hogy azokat a hadiözvegyek és árvaik javára adják. A képek már el is kelték és 1000 koronát jövedelmeztek a nemes célra. Tegnap vitték el a kiállított képeket a főhercegi villából. A kiállítás nagy erkölcsi és anyagi sikerrel zárult, ami arra indítja a fiu-
mei művészeket, hogy minél gyakrabban rendezzenek műkiállítást újabb alkotásaikból.

— Házasság. Ifj. Hesz Ferenc és Dolesehall Edít házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A gyorsíróegylet évzáró ünnepe. A Fiumei Gyorsíró Egyesület holnap, a hó 6-án tartja évzáró ünnepélyét a Máv. alkalmazottak körének az új Murai házban levő Isztriai-uti helyiségében. Az ünnepélyen Halász Zoltán dr. elnöki beszédet tart, majd több műkedvelő-szám után Szendrei Mihály tanár kiosztja az okleveleket, bizonyítványokat és díjakat. Az ünnepély esti 8 órakor kezdődik. Belépődíja személyenként 1 korona és a tiszta jövedelem, melynek gyarapítására felülfizetéseket is szívesen fogadnak, a gyöngyösi tűzkárosultak segélyezésére és a fiu-
mei Ingyenkegyér céljaira szolgál.

— A nikkelpénz bevonása. Ké. pénzügyminiszter rendeletet közöl a hivatalos lap mai száma, az egyik a koronaértékre szóló vas huszfilléres és kétfilléres váltópénz-
típeknek további veretése és forgalomba hozataláról, a másik a tízfilléres nikkelpénz bevonásáról szól. Mindkét államban további három millió korona vas huszfilléres és nyolc millió korona vaskétfilléres váltópénz-
típeknek további veretése, mely összegből a magyar korona országában kilenc millió korona huszfilléres és 2.400.000 korona kétfilléres, Auszriában pedig huszongy millió korona huszfilléres és 5 millió 600.000 korona kétfilléres váltópénz-
típek veretendő. Ez énnék forgalomba bocsá-

hadsereg utolsó általános offenzívát hajtja végre, amelyben az oroszok is résztvesznek.

AZ ANTÁNT SZÁMOL AZ OROSZ KÜLÖNBÉKÉVEL.

GENEVE, jun. 5. A francia kormány számol azzal, hogy a szociálisták utleveleinek megtagadása kérdésessé teszi Oroszország szövetségi hűségét. A különbség eshetőségével szemben az antánt Japán és Kína sorompóba állításával fog felelni.

AZ OROSZ HADSEREG ÁLLAPOTA.

LONDON, jun. 5. A Daily News jelenti Pétervárról: Az északi fronton már helyreállították a hadsereg fegyelmét, de a déli, különösen a román fronton zúllottak az állapotok.

A MUNKÁSOK ÉS KATONÁK TANÁCSA ÉS A HADICÉLOK.

LONDON, jun. 5. A Daily News jelenti Pétervárról: A munkások és katonák tanácsa azt követeli, hogy a szövetségesek egyezzenek meg egymás között a hadicélok tekintetében. Ezért újabb válság áll küszöbön.

AZ ANTÁNT MEGVALTOZTATJA HADITERVÉT.

BERLIN, jun. 5. A berlini lapok megállapították, hogy az antántot rossz helyzete arra kényszeríti, hogy a tavaszi offenzíva meggyengülése után másutt támadjon. A Lokalanzeiger azt jelenti, hogy az angolok észak felé eltolták esapataikat.

NYILTTER*).

A m. kir. Földművelésügyi Minisztérium Budapesten keres azonnali belépésre egy magyarul és horvátul tökéletesen beszélő

GÉPIRÓT VAGY GÉPIRÓNÓT.

A gyorsírásban is jártasak előnyben részesülnek.

Pályázók azonnal jelentkezzenek az alulírott kir. erdőhivatalnál Susákon (I. Ferenc József sétány 130/a.) délelőtt 8-1 óráig.

Kir. Erdőhivatal Susák.

Fiumei Magyar Olajipar Részv. Társ.

MEGHIVÓ

a X. RENDES KÖZGYÜLÉSRE,

a mely 1917 június 20-án d. e. 11 órakor tartatik meg az Adria m. kir. tengerhajózási r. t. üléstermében (Riva Szapáry) a következő

napirenddel:

1. Az igazgatóság jelentése és az 1916.

évi mérleg előterjesztése;

2. A felügyelő bizottság jelentése;
3. A nyereség felosztása iránti határozathozatal;
4. Az igazgatóság megválasztása;
5. A felügyelő bizottság megválasztása és 1917 évi javadalmazásának megállapítása.
6. Az alaptőke felemelése.

Fiume 1917 június 2-án.

Az igazgatóság.

Ama t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb 1917 június 17-ig:

Fiumében a Pesti Magy. Kereskedelmi Bank fiókjánál vagy
Budapesten a Pesti Magy. Kereskedelmi Banknál,
Triestben a Banca Commerciale Triestina-nál avagy
Bécsben a Banca Commerciale Triestina bécsi irodájában (I. Hessgasse 5) letenni.

Mérleg számla

Vagy on: Telek számla K 459.190.01, épületek számlája K 699.208.72, gépek és felszerelések K 1.033.230.36, készpénz és váltók K 4287.54, áruk K 823.769.17, adások K 5.280.994.13. Összesen K 8.300.679.93.

Telher: Alaptőke K 2.000.000, értékcsökkenési tartalék K 750.000, tartalékalap K 24.350.59, hitelezők K 4.916.112.50, fel nem vett osztalék K 2700, nyereség K 607.516.84. Összesen K 8.300.679.93.

Nyereség és veszteség számla

Tartozik: Kétes követelések K 17.050.67, leírások K 148.142.29, nyereségáthozat 1915-ről K 2661.25, 1916 évi nyereség K 604.855.59, össznyereség K 607.516.84. Összesen K 772.709.80.

Követel: Nyereségáthozat K 2661 25 f, 1916 évi bruttonyereség K 770.048.55. Összesen K 772.709.80.

Fiume 1916 december 31-én.

A Fiumei Magy. Olajipar r. t. igazgatósága.

Felülvizsgálta és rendben találta:

a felügyelőbizottság.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Eladó teljesen új

EMPIRE SZALONGARNITURA.

Szekulesz, Via Lod. Adamich 8.

ELADÓ EGY FÖLDSZINTES HÁZ

kerttel körülvéve és kőbástyával kerítve
Via Valscurigna. Érdeklődni Gustincich
sütődénél.

Elutazás miatt sürgősen eladó azonnali készpénzfizetés mellett egy

ÉLELMISZERÜZLET

áruval együtt a város központjában a legjobb forgalmu helyen. Cim a kiadóban.

Elsőrangú pénzügyintézet keres azonnali belépésre

HIVATALNOKOT

vagy

HIVATALNOKNÓT.

Perfekt magyar és német gyors- és gépirók küldjék ajánlatukat Fiume Postafiók 249 címre.

Elsőrangú helybeli bankintézet

LEVÉLTÁROSI TEENDŐKRE

tisztviselőt keres lehetőleg rokkant katonát, ki a magyar, német (esetleg olasz) nyelvet is bírja. — Ajánlatok a kiadóhivatalhoz „Szorgalmas“ jelige alatt intézendők.

A Banca Cooperativa

FIUME, VIA LOD. KOSSUTH

(a főpostával szemben) eredeti árakon fogad el jegyzéseket a

6%-os hatodik hadikölcsönre

és pedig május 25-ig á K 96.—
május 25-től jun. 12-ig á K 96.30

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.

ELŐNYÖS KAMATLAB.

MAGYAR Forgalmi Bank

Részvénytársaság

FIUME.

Piazza Elisabetta 2.

a VI. magyar hadikölcsön hivatalos jegyzési helye.

Előnyös lombardfeltételek.

A Fiumei Népbank Részv. - Társ.

(Banca Popolare Fiumana S. A.) Adamich tér.

elfogad jegyzéseket a 6%-os m. kir. adómentes állami járadékkölcsönre (VI. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett 1917. június 12-ig és előnyös feltételek mellett ad kölcsönt e papírokra.